[bookmark: _GoBack]Тест по географии в 10 классе за 1 полугодие (темы: Многообразие стран современного мира, Государственный строй стран мира, География мировых природных ресурсов, География населения мира)
Вариант № 1
А1. В «мировую десятку» по численности населения входят:
1.​ Пакистан и Индонезия;
2.​ Аргентина и США;
3.​ Канада и Индия;
4.​ Япония и Австралия,
А2. По географическому положению Парагвай, Монголия, Непал, Чад, Чехия относятся к странам:
1.​ Приморским
2.​ Полуостровным
3.​ Островным
4.​ Внутриконтинентальным
А3. К странам «переселенческого» типа относятся:
1.​ Индия, Китай, Мексика
2.​ Канада, Австралии, Новая Зеландия, ЮАР
3.​ США, Великобритания, Австралия
4.​ Польша, Чехия, Венгрия
А4. Островными странами являются:
1.​ Индонезия и Доминиканская Республика;
2.​ Дания и Шри-Ланка;
3.​ Исландия и Греция;
4.​ Кипр и Республика Корея.
А5. Новыми индустриальными странами являются:
1.​ Бруней, Иран и Оман;
2.​ Малайзия, Сингапур, Гонконг;
3.​ Ливан, Бахрейн и Кипр;
4.​ Камбоджа, Монголия и Непал.
А6. К странам с республиканской формой правления относятся:
1.​ Норвегия и Швеция
2.​ Япония и Канада
3.​ Франция и Германия
4.​ США и Великобритания
А7. Примерами унитарных государств являются:
1.​ Венгрия и Македония
2.​ Германия и Бельгия
3.​ Россия и США
4.​ Бразилия и Аргентина
А8. Абсолютными монархиями являются:
1.​ Швеция и Малайзия;
2.​ Малайзия и Непал;
3.​ Непал и Кувейт;
4.​ Кувейт и Саудовская Аравия.
А9. Лесными ресурсами наиболее богаты страны:
1.​ Бразилия, Конго
2.​ Мексика, Аргентина
3.​ США, Япония
4.​ Италия, Испания
А10. В структуре земельного фонда наибольшая доля обрабатываемых земель в регионе?
1.​ Африка
2.​ Латинская Америка
3.​ Западная Европа
4.​ Австралия
А11. Из перечисленных стран наибольшими запасами гидроэнергетических ресурсов обладают:
1.​ Венгрия и Пакистан;
2.​ Китай и Бразилия;
3.​ Иран и Йемен;
4.​ Швеция и Австрия.
А12. Для какой из перечисленных стран характерен миграционный прирост населения?
1.​ Франция
2.​ Мексика
3.​ Китай
4.​ Индия
А13. В какой их перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность жизни населения наибольшая?
1.​ 1.Индонезия
2.​ Камбоджа
3.​ Судан
4.​ Израиль
А14. Выберите варианты, в которых верно указаны причины формирования высокой плотности населения:
1.​ развитие на поливных землях трудоемкого рисосеяния;
2.​ быстрое развитие промышленности и рост городского населения;
3.​ тяготение к транспортным и торговым путям;
4.​ все перечисленные варианты.
А15. Демографическим взрывом называют:
1.​ рост терроризма в перенаселенных странах;
2.​ рациональный тип воспроизводства населения;
3.​ феномен быстрого роста численности населения в развивающихся странах в середине XX в.;
4.​ все перечисленное.
А16. В какой из перечисленных стран наиболее велика доля горожан в общей численности населения?
1.​ Индонезия
2.​ Бельгия
3.​ Монголия
4.​ Турция
А17. Для какого региона характерно преобладание женщин в половой структуре населения?
1.​ Северная Европа
2.​ Южная Америка
3.​ Экваториальная Африка
4.​ Юго-Западная Азия
А18. В какой из указанных стран государственный язык не относится к индоевропейской языковой семье?
1.​ Россия;
2.​ Саудовская Аравия;
3.​ США;
4.​ Бразилия.
5.​ Индия;
А19. Выберите вариант, где верно указан город, образующий одну из десяти крупнейших агломераций мира, и страну, где он находятся:
1.​ Бомбей – Пакистан;
2.​ Сан-Паулу – Мексика;
3.​ Шанхай – Китай;
4.​ Лос-Анджелес – Мексика;
А20. В населении, какого из указанных регионов наиболее высока доля детей?
1.​ СНГ;
2.​ Африка;
3.​ Северная Америка;
4.​ Австралия и Океания.
В1. Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится:
	Природные ресурсы
	Виды природных ресурсов

	1. Солнечная энергия
	А. Исчерпаемые невозобновимые

	2. Свинцовые руды
	Б. Исчерпаемые возобновимые

	3. Торф
	В. Неисчерпаемые

	4. Почва
	


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам:
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


В2. Используя данные из приведенной ниже таблицы, сравните обеспеченность стран лесными ресурсами. Расположите страны в порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности.
	
	Страны
	Размеры лесной площади
(млн. га)
	Численность населения
(млн. человек)

	А
	Австралия
	145,0
	19,7

	Б
	Канада
	494,0
	32,2

	В
	Перу
	84,8
	28,4


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв
	1
	2
	3

	
	
	


В3. Установите соответствие между страной и ее столицей
	Страна
	Столица

	1. Швейцария
	А. Братислава

	2. Словакия
	Б. Бухарест

	3. Словения
	В. Любляна

	
	Г. Берн


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам
	1
	2
	3

	
	
	



Тест по географии в 10 классе за 1 полугодие (темы: Многообразие стран современного мира, Государственный строй стран мира, География мировых природных ресурсов, География населения мира)
Вариант № 2
А1. В «мировую десятку» по показателю площади тер​ритории входят:
1.​ Бразилия и Индия;
2.​ ЮАР и Саудовская Аравия;
3.​ Китай и Мексика;
4.​ США и Иран.
А2. Полуостровными странами являются:
1.​ Израиль и Парагвай;
2.​ Иран и Филиппины;
3.​ Индонезия и Перу;
4.​ Италия и Турция.
А3. К ключевым развивающимся странам относятся:
1.​ Венгрия, Польша, Словения
2.​ Индия, Бразилия, Мексика
3.​ Непал, Чад, Гаити
4.​ Малайзия, Индонезия, Сингапур
А4. Выходят на побережье Средиземного моря и отно​сящихся к нему морей
1.​ Ливан, Марокко и Албания;
2.​ Венгрия, Египет и Болгария;
3.​ Португалия, Румыния и Алжир;
4.​ Ливия, Франция и Азербайджан.
А5. Странами – членами «Большой восьмерки» являются:
1.​ Канада и Германия;
2.​ Италия и Китай;
3.​ США и Австралия;
4.​ Испания и Великобритания.
А6. Странами с монархической формой правления яв​ляются:
1.​ Испания, Франция и Индонезия;
2.​ Аргентина, Бразилия и Мексика;
3.​ Нидерланды, Швеция и ОАЭ;
4.​ Италия, Таиланд и Дания.
А7. Федеративное административно-территориальное уст​ройство в Европе имеют:
1.​ Германия и Швейцария;
2.​ Болгария и Австрия;
3.​ Италия и Швеция;
4.​ Бельгия и Венгрия.
А8. Федеративными монархиями являются:
1.​ Великобритания и Норвегия;
2.​ Малайзия и Бельгия;
3.​ Нидерланды и Япония;
4.​ Испания и Люксембург.
А9. Крупнейшими разведанными запасами каменного угля в мире обладают:
1.​ Германия и Индонезия;
2.​ Индия и Великобритания;
3.​ Колумбия и Австралия;
4.​ США и Россия.
А10. Из перечисленных стран наибольшими водными ре​сурсами обладают:
1.​ Финляндия и Нидерланды;
2.​ Канада и Бангладеш;
3.​ Египет и Саудовская Аравия;
4.​ Монголия и Афганистан.
А11. Из перечисленных стран наибольшая лесистость характерна для:
1.​ Афганистана и ЮАР;
2.​ Монголии и Алжира;
3.​ Папуа - Новой Гвинеи и Финляндии;
4.​ Мавритании и Саудовской Аравии.
А12. В какой из перечисленных стран наибольший миграционный прирост населения?
1.​ Мексика
2.​ Китай
3.​ Германия
4.​ Индия
А13. В какой из перечисленных стран доля лиц пожилого возраста в возрастной структуре населения наибольшая?
1.​ Аргентина
2.​ Мексика
3.​ Бразилия
4.​ Япония
А14. Выберите верные утверждения.
1.​ Примерами многонациональных стран могут служить Великобритания, Индия, Швейцария и Россия.
2.​ Примерами районов межэтнических конфликтов являются Аляска (США), Северная Ирландия (Великобритания) и Бавария (Германия).
3.​ Более 75% населения Земли сосредоточено в 5-километровой полосе вдоль побережий морей и океанов.
А15. Демографическим кризисом называют:
1.​ продовольственные проблемы стран, где темпы роста населения очень высоки;
2.​ невысокий прирост населения в экономически развитых странах;
3.​ уменьшение смертности в молодых независимых государствах в результате борьбы с эпидемиями;
4.​ уменьшение численности населения страны в результате превышения смертности над рождаемостью.
А16. В какой из перечисленных стран доля сельского населения в общей численности населения наибольшая?
1.​ Аргентина
2.​ Индия
3.​ Кувейт
4.​ Италия
А17. Выберите страну с преобладанием мужского населения:
1.​ Испания
2.​ Пакистан;
3.​ Венгрия.
4.​ Мексика;
А18. В какой из указанных стран большая часть населения исповедует христианство?
1.​ Египет;
2.​ Китай;
3.​ Япония;
4.​ Аргентина.
А19. Выберите правильные утверждения.
1.​ Основной причиной сохранения вынужденных миграций будет оставаться разница в оплате труда в развивающихся и экономически развитых странах.
2.​ В начале XXI века в пятерку крупнейших агломераций мира будут входить агломерации Токио, Мехико и Сан-Паулу.
3.​ Урбанизация во многих экономически развитых странах будет оставаться стихийной, и приводить к росту трущоб на окраинах больших городов.
А20. В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности населения наибольшая
1.​ Австрия
2.​ Нигерия
3.​ Польша
4.​ Австралия
В1. Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на тыс. жителей)
А. Бразилия
Б. Австралия
В. Эфиопия
Г. Эстония
_______________________
В2. Используя данные из приведенной ниже таблицы, сравните обеспеченность стран земельными ресурсами расположите страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности.
	
	Страны
	Площадь пашни
(млн. га)
	Численность населения
(млн. человек)

	А
	Австралия
	47,0
	19,7

	Б
	Канада
	45,4
	32,2

	В
	Бразилия
	43,2
	173,8


Запишите в таблицу получившуюся последовательность букв
	1
	2
	3

	
	
	


В3. Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом к которому он относится:
	Природные ресурсы
	Виды природных ресурсов

	1. Геотермальная энергия
	А. Исчерпаемые невозобновимые

	2. Нефть
	Б. Исчерпаемые возобновимые

	3. Лесные
	В. Неисчерпаемые

	4. Климатические
	


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам:
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


Ответы к тестовым заданиям по географии 10 класс
за 1 полугодие 2011-2012 учебного года
	Вариант 1
	Вариант 2

	А1 – 1
	А1 – 1

	А2 – 4
	А2 – 4

	А3 – 2
	А3 – 2

	А4 – 1
	А4 – 1

	А5 – 2
	А5 – 1

	А6 – 3
	А6 – 3

	А7 – 1
	А7 – 1

	А8 – 4
	А8 – 2

	А9 – 1
	А9 – 4

	А10 – 3
	А10 – 2

	А11 – 2
	А11 – 3

	А12 – 1
	А12 – 3

	А13 – 4
	А13 – 4

	А14 – 4
	А14 – 1

	А15 – 3
	А15 – 4

	А16 – 2
	А16 – 2

	А17 – 1
	А17 – 2

	А18 – 2
	А18 – 4

	А19 – 3
	А19 – 2

	А20 – 2
	А20 – 2

	
	

	В1 – ВАББ
	В1 – ГБАВ

	В2 – БАВ
	В2 – ВБА

	В3 – ГАВ
	В3 – ВАБВ


Задание А – за каждый правильный ответ 1 балл. Всего 20 баллов
Задание В – за каждое правильное задание 2 балла. Всего 6 баллов
0 – 12 баллов оценка – 2
13 – 18 баллов оценка – 3
19 – 24 баллов оценка – 4
25 – 26 баллов оценка – 5

